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Spørgsmål 

Mener ministeren, det er i orden, at man som svar på stort set alle udvalgsspørgsmål om 

det nye ejendomsvurderingssystem skubber ansvaret for tidsplan over implementering 

over på IT-tilsynet ved at oplyse, at man ikke kan svare på noget, før de har kigget på det, 

og er ministeren enig i, at Skatteministeriet har ansvaret for systemet og bør kunne svare 

på spørgsmål og ikke blot henvise til et uafhængigt tilsyn, som ikke er systemansvarlig? 

 

Svar 

Noget af det første, regeringen foretog i 2019, var at give de akutte it-problemer i skatte-

væsenet et eftersyn. Eftersynet viste bl.a., hvor kompliceret og risikofyldt det er at få lavet 

nye og mere retvisende ejendomsvurderinger. Det kræver bl.a. en strammere styring af it-

projekterne.  

 

Derfor har regeringen på skatteområdet oprettet et uafhængigt It-tilsyn med eksterne 

medlemmer. It-tilsynet skal understøtte det tilsyn, der allerede foregår i Skatteministeriet 

og supplere den rådgivning, der ydes af Statens It-råd.  

 

Regeringens tilgang på ejendomsområdet har hele tiden været - og er fortsat - at få lagt re-

alistiske tidsplaner og sikre de fornødne ressourcer til at få nye retvisende vurderinger på 

gaden og indført nye boligskatteregler fra 2024. 

 

Efter gentagne forsinkelser i udviklingen af det nye ejendomsvurderingssystem bad jeg 

om et samlet overblik over udfordringernes omfang og konsekvenser. Derfor har jeg bedt 

om, at der blev gennemført en ekstern trykprøvning af projektet. Forligskredsen på ejen-

domsområdet blev i september 2020 orienteret herom og bakkede op om en ekstern tryk-

prøvning af udviklingen af det nye ejendomsvurderingssystem. It-tilsynet påtog sig opga-

ven med trykprøvningen og har leveret særdeles værdifulde indsigter og anbefalinger. 

 

Som jeg tidligere har orienteret både forligskredsen og Folketinget om, skal den samlede 

tidsplan og de økonomiske rammer for udviklingen af ejendomsvurderingssystemet kon-

solideres på baggrund af It-tilsynets trykprøvning. Det, mener jeg, er en fornuftig arbejds-

deling. Forligskredsen vil i efteråret blive orienteret om den konsoliderede tidsplan.  
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